

# 能力差? 不听话? 杜威等七国脚离队

## 老将心寒: 国家队里已无感情



去年亚洲杯上,张耀坤(右)表现不俗 资料图片

杜威离队! 张耀坤离队! 昨天上午, 中国国家队作出了一项令人有些吃惊的决定, 福拉多在和教练组商讨之后决定将7名球员调整出国家队, 其中包括杜威、张耀坤这样的大牌球员。福拉多表示将这些人调整出队的原因是他们在国家队0:4输给汉堡的那场比赛中表现不佳, 能力达不到国家队的战术要求。

这个突如其来的人事变动, 让杜威等球员颇感寒心, 甚至有国脚坦言, “现在的国家队, 没有什么感情可言, 有的只是一种冷漠。”

## 原因 能力达不到要求

不愉快的阿联酋之行, 让国足执行主帅福拉多有些急火攻心。前天晚上, 国家队抵达广州清远后, 福拉多就和教练组进行了紧急磋商, 并随后作出决定将张耀坤、杜威、孙吉、陆博飞、杨林、李建华和王万鹏调整出队。“这7人的离开跟国家队0:4输给汉堡的那场比赛有很大关系, 主要是因为这7个人的能力达不到福拉多的战术要求, 福拉多也是在和教练组进行商量之后才作出这个决定的。”国家队领队蔚少辉这样解释道。显然这样的解释无法令人信服。

事实上, 国家队是从阿联酋直飞北京的, 但是令这7名球员不解的是, 国家队没有就地宣布, 而是又把他

们折腾到广州清远, 在那里呆了8个小时后, 这7名国脚才被告知, “你们可以离开了。”对此, 一名不愿意透露姓名的球员有点愤怒, “到北京就可以提前通知我们, 现在刚把我们折腾到清远, 又让我们走人, 我们又不是机器。”

其实这次调整有点令人不解, 杜威和张耀坤在阿联酋的热身赛中一直是主力, 杜威更是打满了两场比赛。现在两大主力中后卫一起出局, 剩下能打的中后卫只有张永海和王霄, 加上17日回归的李玮峰, 国家队只有三名中后卫备战2月6日客场

的中伊之战。 “国家队和以前不一样了”, 一些

在队里的老国脚都有同样的感慨, “以前打比赛, 大家之间至少还有感情, 现在只有冷漠, 连感情都没有了。”值得一提的是, 尽管张耀坤是福拉多的旧将, 但始终得不到球队的认可, 第一场打阿联酋被换下场后, 这名歌直的大连汉子甚至发了脾气, 表达内心的压抑。

## 幕后 他们质疑福拉多

“我们并不是能力不行, 而是其他原因才离队的”, 坚决不愿意记者写出名字的一名球员说。据悉, 杜威和张耀坤两人离队的真实原因是, 说了不该说的话, 发了不该发的牢骚。

在迪拜的比赛前, 杜威和张耀坤等老球员都对福拉多的战术和训练有不同看法, 尤其是平时的训练, 球员更是看法颇多。“最典型的是练定位球, 主罚的球员全部是替补, 到了比赛中罚任意球的球员平时也没有练, 这个叫训练吗”, 确实在迪拜的比赛中, 国家队的定位球没有造成一次威胁, 罚球的人和抢点的人根本没有一点默契。平时积累的不满, 终于在比赛后爆发。与阿联酋的比赛结束后, 杜威和张耀坤尽管没有透露自己的姓名, 但是仍然对媒体说出了自己的不满, “这样踢, 还不如不参加20强

赛”, 如此炮轰让国家队气氛紧张。第二场与汉堡比赛后, 球员又一次发了牢骚。

尽管没有透露名字, 但是国家队的领导很快从不同渠道知道了“说不利于团结的话”的球员名字, 杜威和张耀坤两人在其中。这次国家队没有像以往一样采用与队员沟通的方式来化解矛盾, 而是直接让“不听话”者走人。



杜威

## 声音 杜威仍最棒

“杜威从国家队回来了? 我们没有得到正式的通知。”尽管“杜威等7人离开国家队”的消息已经迅速传开, 但是申花主帅吴金贵依旧不置可否, “我从来不信网上的消息。”不过, 他可以确认的是, 杜威是国内最好的球员之一。

昨天下午, 申花在康桥基地训练。其间, 有人和主帅吴金贵说“杜威从国家队回来了”, 不过因为没有接到正式的通知, 金贵没有在意。其实, 在申花训练的同时, 杜威已经从广州乘坐班机回到上海。当外界都希望他发表看法时, 他选择了手机关机。“说什么好呢? 说什么都不好, 也没有什么用, 不说了。”在上飞机前, 这是杜威留给外界的最后信息。

回到上海后, 杜威没有在第一时间到康桥报到, 也没有和俱乐部联系。“从国家队回来, 他的心情肯定不好, 我们可以理解。对杜威来说, 这样的事情应该是第一次, 以前都是因为受伤。”一位俱乐部官员表示, “不过相信他会很快来的。”俱乐部总顾问张德发表示, 他在昨天中午已经听说了这个消息, “不管怎么说, 杜威还是个有能力的球员。”

上赛季结束后, 杜威就奔赴清远参加国家队的集训, 并且参加了福拉多指挥的国家队的比赛。不过由于李玮峰借调到了国奥, “威峰组合”并没有能够在配合多久。而在热身比赛中, 杜威的表现也始终中规中矩。“杜威不好, 这不用我们来说。你看多少俱乐部想从我们这儿把他要走, 市场最能够说明问题, 他是国内最好的球员之一, 是很抢手的。”一位俱乐部官员表示, “听说杜威和张耀坤都走了, 他们恐怕有别的想法——把郑智拉回来打中卫。”

“杜威是我们好不容易签下来的, 国家队不用我们用。”对于国家队的做法, 申花俱乐部的官员显然并不赞同, “威峰组合还是国内最顶尖的组合, 我们还会继续使用下去, 有了他们, 我们的进攻就没有了后顾之忧。”快报记者 吕远

## 和小董做客英首相府 郑智: 布朗先生很友好



英国首相布朗(右)与董方卓(左)和郑智(左二)交谈 新华社记者 谢秀栋 摄

由于在下一阶段英冠联赛中的出色表现, 现效力于查尔顿的中国球星郑智受到英国首相布朗邀请, 到位于唐宁街10号的首相府做客。北京时间前天晚上10点, 郑智终于和布朗先生在首相府见面了, 与郑智同行的还有目前效力于英超曼联的中国球员董方卓, 以及其余20多位旅英华人华侨、中国留学生等。

郑智最初通过查尔顿俱乐部接受邀请的时候曾经表示, 能够受到布朗首相的邀请非常荣幸, 不过他也表示这并不是属于他个人的荣誉, 而应该是属于整个中国足球的, 因此此次和布朗先生会面, 郑智也更多地和首相谈论着有关足球的话题, “在英国, 很多人都喜欢足球, 因此布朗首相和我们有不少共同的话题。”至于布朗首相此次邀请郑智等人去做客的原因, 郑智介绍说, 主要是因为布朗首相将要到中国进行访问, “他本人对此次访问十分重视, 所以想先了解一下我们这些在英国的中国人有什么样的感受, 他很友好。”

郑智还透露, 原本以为和

首相会面的场面会比较正式, 但是没想到的是, 这一次的唐宁街之行气氛非常轻松, 布朗先生总是充满笑意地走到每个人面前和大家握手交谈。或许是受到了布朗首相的感染, 同样出席了活动的英国外交大臣米利班德甚至和郑智以及董方卓留下了一张“勾肩搭背”的合影。

快报记者 陶晶



郑智、董方卓在茶话会上 新华社记者 谢秀栋 摄

## 女足四国赛今日开战 伊帅: 美国队最难对付



伊丽莎白(左)很想和美国队较量较量

快报讯 今天, 女足四国赛将在广州开战, 中国队主帅伊丽莎白昨天在记者见面会上表示, 四国赛将是一个高质量的大赛, 美国队主帅皮娅则期待着与中国队交手。

伊丽莎白首先对另外3支球队的到来表示欢迎。她说: “这次比赛有4支高水平的队伍参加, 将会给大家奉献高质量的比赛。”在伊丽莎白眼中, 此次四国赛, 她更看重和美国队的较量。“这几支球队各有特点, 其中最难对付的是美国队。”伊丽莎白说道, “不过我们和美国队的比赛在最后一场, 所以我们还有很多时间和机会去观察她们。”

对于美国队的新任主帅皮娅, 伊丽莎白表示并不愿拿她跟自己作比较: “我不进行教练和技战术方面的比较, 虽然她曾经是国队的助理教练, 但是过去的就让它过去。”

美国队主帅皮娅则说:

“我很高兴参加这次四国赛, 这是我们2008年参加的第一个比赛, 对我们备战奥运会很重要。”皮娅同时表示, 美国队的防守和速度都比中国队更强, 她非常期待20日与中国队的交锋。

加拿大队和芬兰队都希望能够在这次的四国赛中有好的发挥。芬兰队是4支球队中唯一没有参加过去年女足世界杯的队伍, 也是本次四国赛中国队的第一个对手。芬兰队主帅卡尔德说: “我们来参加本次四国赛是为了欧洲锦标赛做准备, 和这样的强队交锋对于提高我们球队的整体实力非常有帮助。” (文军)

### ■ 酷战直击

CCTV5 今日 15:30  
现场直播

中国女足 VS 芬兰女足